

Stirlea

SĂPTĂMINAL DE INFORMAȚII ȘI OPINII DEMOCRATICE ■ ARAD ■ ANUL II ■ 21 — 27 AUGUST 1992 ■

REZISTENȚĂ CONTRA DICTATORULUI LA INEU (2)

NU S-A SCHIMBAT NIMIC

Lecturind materialul din numărul trecut, unii vor fi fost deza magiți de numărul restrins al membrilor Sindicatului Independent Unitatea Poporului din Ineu. Pe noi ne impresionează curajul extraordinar al acestor oameni, care în condițiile de teroare ceauștisto-securiste au îndrăznit să facă opoziție celor ce păreau a fi de neînvinși. Acțiunile membrilor S.I.U.P. se înscriu la loc de cinste în șirul celor de la Lupeni (1977) Brașov (1987), ale lui Paul Goma, Vasile Paraschiv, Ion Vianu, Dorin Tudoran, ca și ale firicelului de femele care este d-na Doina Cornea, ce a demonstrat între 1982-1989 că banditismul de stat nu este atotputernic cum se voia. Foarte acele acțiuni curajoase și poate multe altele pe care încă nu le cunoaștem, au pregătit pas cu pas mișcarea de masă din Dec. 1989. Trist este că Revoluția s-a transformat într-o ordinară rotire de cadre. Cei ce s-au sacrificat, au făcut-o pentru o schimbare reală, și nu pot fi dect profund dezamăgiți, când văd că acum sînt amenințați de aceleași „organe”. Mobilurile, cel puțin aparente, ale celor două percheziții (1986—1992) la care au fost supuși cei din familia Ursan duc la concluzia că nu s-a schimbat nimic. Părăsirea țării de către doi foști membri ai S.I.U.P., Cornel Georgiu și Constantin Ghionghios este edificatoare în acest sens.

În prima parte a acestui articol am afirmat că Ioan Baboș ar fi fost vicepreședinte al Cooperativel Pincotana. Între timp am aflat din sursă sigură că dînsul a fost șef de serviciu producție. „Omul blind”, cum l-a caracterizat pincotanul ce ne-a făcut precizarea, „nu dădea impresia unuia capabil de asemenea acțiuni”. Aceeași „blindete” ascunde acum cauzele ralierei fostului revoluționar, pare-se fost membru de partid, la neocomunismul actual.

Nu putem consemna părerile victimelor contactate asupra celor bănuți de trădare. Unul din interior și unul din afara mișcării. Ultimul a și fost dovedit ca atare prin transmiterea unei afirmații, la care tov. Rășină, fostul șef al Securității arădene a răspuns prezent a doua zi, foarte sigur de sine, demonstrînd astfel că el află tot. După noi, a fost o dovadă de lipsă de profesionalism. Dar se-nîmplă și la case mai mari! Singura instituție care ne-ar putea lămuri asupra actelor despre care ne este jenă să scriem ar fi Securitatea. Dar ne îndoiim că ea ne-ar face un asemenea serv'ciu. De cine s-ar mai servi S.R.I.-ul, pruncul născut matur al Securității, fecundată de virilii noștri neocomuniști?

ARESTAREA

Vineri, 4 octombrie 1986, la ora 16 au fost arestați Cornel Georgiu,

Ioan Abrudean și Nicolae Cornel Bulzan. La orele 20 l-a urmat Ioan Baboș, ridicat de Mihai, Sirbuș (pus pe liber după 1989), soț al tovarășei cu același nume, membră în Com. Jud. P.C.R., apoi președintă la Sindicate. O familie ideală: el bufan la Secu, ea curea de transmisie, purtătoare a „intereselor” celor ce muncesc.

La orele 23 s-au prezentat la domiciliul d-lui Ioan Ursan trei ofițeri de securitate: maiorul Mircea Precup, loc. major Pedulea și tov. Oană. La referirea celor trei legată de „traî burghez”, d-na Ursan l-a pofit să cerceteze frigiderul, care era altimetru nivelului de trai. A urmat o percheziție de înaltă clasă, căutîndu-se înscrisuri legate de activitate împotriva orînduirii socialiste, valută și postul de radio-emisie (ne-realizat încă). Reamintim că dl. Ursan este radio-amator, posedînd o stație necesară unei asemenea activități (legale).

Dl. Ursan a fost dus la Militie, unde a fost introdus într-un birou. Curînd a apărut un ofițer de securitate numit Covrig, care i-a spus gardianului: „Dacă mișcă, îl împuști!”. Tînărul Ursan a zîmbit. Atît l-a trebuit lui Covrig! A urmat un potop de injurături și o bătaie soră cu moartea. Prin-

tre lecturi s-a putut înțelege: „Voi care vreți să schimbați regimul...”.

Dar să nu credeți că tov. Covrig este o fire nestăpinită! Manifestarea — povestită de victimă — era o demonstrație a libertății... de acțiune a stăpînitorilor noștri. El s-a dovedit foarte calculat și sistematic cînd a bătut la tălpi pe d-nii Ursan, Csuncsik, Baboș.

Uzînd de mijloacele de transport ale Securității și de benzina statului, dl. Ursan se află la ora 3 (5.X.1986) la sediul din Arad, unde a urmat ancheta propriuzisă, care a durat pînă la ora 19. După Mircea Precup au urmat alți anchetatori, căci oamenii oboseau. Întrebările acestora și răspunsurile victimei, care de fapt nu mai avea ce tînu, erau întrerupte de vitejii bătauși, între care nea Covrig, care apărea că din senin: „Ai spus tot banditulule?”, sau... „cutare n-ai spus!”, cuvinte însoțite de lovituri măiestre și de un florilegiu de injurături și cuvinte jignitoare. Fiecare nou anchetator pretindea ca victima să o ia de la început. Astfel dl. Ursan a semnat zece declarații.

În perioada de detenție de la Arad dl. Ursan l-a avut coleg de „cameră” pe un anume Marton, autodeclarat delinvent de drept comun (deci nu avea ce căuta acolo!), probabil un turnător, pentru că și alții au afirmat că l-au întilnit în aceleași condiții.

Dl. Ursan afirmă că la sediul Securității, anume „cameră”, cel puțin 4 și 13, sînt special amenajate pentru a crea deținuților o stare de angoasă. Dintr-un perete dublu, căci sună a gol, se auzeau voci produse de ordinatoare. Toți cei ce au avut nenorocul să fie „pensionari” ai Securității sînt obligați să dea declarații scrise că nu vor destăinui ce au văzut, ce au pătît acolo.

După eliberare familia Ursan a fost urmărită în continuare. Dînsul a continuat să lucreze, dar soția, care nu făcuse parte din mișcare, nu a mai primit serviciu timp de doi ani. Lucrase înainte la Tricou Roșu din Ineu, la ambalaje pentru partenerul francez, și Securitatea stopa mereu reangajarea ei. Colonelul Moț a decretat în bătăle de joc, fără jenă, că este bună pentru a face trotuarul. Și cînd te gîndești că asemenea indivizi au și ei mamă, soție, fiică...

După Revoluție dl. Ursan a făcut parte din CPUN-ul local, contribuind la vînturarea fostului viceprimar comunist Liviu Sirb, care acum e... primar. Așa s-a ajuns probabil la a doua percheziție. Omul nu s-a „orientat”!

Cazul Ursan nu este unic. Participanții la mișcarea anticomunistă din Ineu, în 1985—86, sînt priviți și acum cu suspiciune și se pare că li se caută nod în papură.

SE SPARGE BUBA LA S.C. CARNE S.A.?

Despre problemele cu care se confruntă S.C. CARNE S.A., noi am mai scris, și încă pe larg. Ca principal vinovat de starea dezastruoasă în care a ajuns societatea, a fost acuzat a fi directorul acesteia, domnul Ion Ușvat. Nu am spus-o noi, au afirmat-o domnul Gheorghe Pop, și separat de dînsul, domnia Criste Pasc, fost director economic, și Simion Belean, jurist, și nu doar au afirmat, ci au adus și destule probe și dovezi. La vremea respectivă opiniile lor și-au aflat locul în paginile noastre. S-au făcut cercetări de către Poliție, însă nici rezultatul lor nu ne-a fost adus la cunoștință, deși noi am semnalat anumite stări anormale. Bă mai mult, domnul Gheorghe Pop a fost vizitat acasă de un polițist (fapt de asemenea menționat de noi, și ca probă deținem și o înregistrare pe casetă), care a încercat să-l tragă de limbă, scoțîndu-l totodată basma curată pe domnul Ușvat. Nu mai insistăm asupra acestor aspecte, pentru că, după cum am mai spus, le-am prezentat la timpul lor pe larg.

În ultimul timp, însă, tensiunile existente în cadrul personalului societății au răbufnit cu putere. După cum ne-a informat domnul Petru Moca, lider sindical la Abatorul Vechi, totul a început în data de 13 august (ceasul rău?), cînd sindicatul a cerut răspunsul la citeva întrebări: de ce se caută închiderea Abatorului Vechi, și de ce sînt dați oamenii afară? Spiritele s-au în-cins, și oamenii au cerut cu insistență demisia directorului, considerat principalul vinovat de demolarea voită a societății. Directorul și-a prezentat demisia, care s-a spus că a fost trimisă la Minister prin fax. Însă, nu a venit nici un răspuns. Între timp, s-a încheiat o minută, în cadrul căreia au fost prinse principalele revendicări ale oamenilor, iar liderul sindical amintit s-a deplasat, marți, 18 august, la București pentru a expune cerințele sindicatului în fața conducerii Ministerului de resort. Nu a ajuns la domnul ministru Mărculescu, dar a fost primit de

doamna directoare Stanca Tudor, responsabilă în cadrul Departamentului cu producția animalieră. Doamna respectivă s-a declarat de acord cu cererea sindicatului de a nu se închide Abatorul Vechi (despre care, la București, din cite a auzit domnul Moca, se știa că și-a încetat activitatea!), însă a spus că sindicatul nu poate schimba un director. Va veni la Arad, săptămîna viitoare, o comisie care va cerceta pretențiile abuzuri ale directorului, iar dacă ele se vor dovedi întemeiate, directorul va fi schimbat. Sindicatul, însă, trebuie să prezinte probe concrete pentru fiecare afirmație pe care o face. Lucru perfect normal, spunem noi. În cazul schimbării domnului Ușvat, noul conducător va fi numit pe bază de concurs la care, atenție, în opinia doamnei Tudor, poate participa și directorul destituit! Vorba lui nenea Iancu: curat murdar!

Între timp, mașina de zvonuri funcționează. S-a auzit, de exemplu, că a fost numit ca director interimar, domnul Avram Crăciun, lucru pe care cel puțin pînă la ora redactării acestor rînduri, domnul Moca l-a infirmat. Se vorbește că la Minister e tevdură mare, nu numai la Arad fiind astfel de probleme, ci și la alte abatoare din țară, unii directori fiind deja înlocuiți, alții așteptînd finalizarea anchetelor care li au ca obiect. Pînă miercuri, 19 august, comisia pentru cercetarea situației de la Arad nu fusese încă numită. În schimb, continuă contactele între București și Arad.

Formalitățile se derulează, însă oamenii au ajuns cu răbdarea la ultimele limite. Situația tinde să devină explozivă și să scape de sub control. Fapt care ne face să credem că, măcar acum, adevărul va ieși la iveală. Iar cei vinovați, dacă există, își vor primi răsola, conform legilor acestei țări. În continuare, așteptăm cu mare interes derularea evenimentelor, și în măsura în care vom afla alte noutăți, vă vom ține la curent.

Sorin T.

Hugo HAUPTMANN

Sint unii ziariști care se-ntimpă să moară la Nistru, la Kabul, la Sarai-iev, pentru adevăr. Alții trăiesc, și încă bine, turtind un scaun, pen- tru triumful minciunii.

S-ar putea scrie o carte despre ar- ticolele geniului oltenesc al Apuse- nilor, mai ales din punct de vedere psihiatric. Cum psihiatric nu am stu- diat, eu mă las păgubaș. Rămân la constatarea că există trei feluri de reacții la citirea incilicilor și otră- vitoarelor creații jurnalistică zăvoie- ne: 1. Nu citesc, 2. Citesc, dar mi se urcă singele la cap și 3. Că bine le zice!

Reciclatul nostru ziarist atacă din nou problema monarhiei și a „stră- nismului” Regelui Mihai I, în stilul său, confundabil cu al altora deta- pa lui.

Că o face cu persistență și patimă nu ne miră căci așa procedează toți profitorii vechiului regim... Și ei nu sînt puțini, începînd cu preșe- dintele care e capabil să bage ghia- ra-n gîtul unui ziarist „tulburent”, pe care-l face „animal”, pînă la mă- runțelii ce au furat în ceapeuri și fabricii, construindu-și micile lor so- cialisme. Cum să nu-ți fie teamă de un conducător cinstit, incoruptibil, drept, cînd ești unul dintre cei ce s-a „descurcat” prin hățușul legislației

Delicvență jurnalistică

socialiste, legi votate în unanimitate, pentru a fi apoi încălcate de cei ce le-au făcut, dar rămîind asprepen- tru oamenii de rînd. Neisprăviții a- junși în posturi nemeritate, cei ce au obținut diplome și doctorate fără prea multe studii, cei ce au judecat strîmb și au pedepsit nedrept, apă- rînd pe micii sau marii hoți și mă- dători ai neamului, cei ce au uzat de minciună, lingusiri, turnătorie, nu-l vor pe rege.

Important este felul cum luptă ex-secretarul făcut peste noapte ju- rnalist, contra ideii de regalitate. Fal- sifică istoria, citează cu mult zel declarații din alte ziare, cu toate că Timișoara se află în apropiere și se putea documenta rapid în legătură cu invitația făcută de episcopul Ba- natului.

Ideea de republică este compromi- să la noi, deoarece a fost implanta- tă forțat de comuniști. Stalin, Mao, Kim Ir Sen, Dej, Ceaușescu, Castro, Tito, Jivkov, au fost președinți de republică? Această staționare (pe viață) în postul suprem, ca și rotirea de cadre, ce reprezintă tot o prop- tate în posturi mai mult sau mai pu- țin înalte, ne duc cu gîndul la un imobilitism medieval. Atunci mai bu- nă este monarhia, căci monarhul este educat pentru așa ceva, și nu asur- țat de a se trezi cu un analfabet sau un delicvent în fruntea țării. Mo- narhia presupune ordine, cinste, co- rrectitudine, respectarea valorii, ceea ce nu convine comuniștilor.

Refuzul guvernului de a acorda vi- za de intrare în țară Regelui Mihai este ridicolă. Nerenunțînd niciodată la cetățenia română, fiind un cetă- țean cu niște drepturi elementare, Regele nu avea nevoie de așa viză.

Mulți ar fi dorit ca această vizită particulară să aibă loc. Președinte- lui, ce dorește să se instaleze pe încă mulți ani la Cotroceni (palat regal), guvernului, îi s-a părut că vizita l-ar deranja.

Dezece, săltînd pe locul 1 în topul Adevărului, vine să vocifereze, să protesteze, să jongleze cu evintele, amestînd cititorii. Poate vom ajunge să se instituie la noi pedeapsa cu citirea articolelor zăvoiene. Nu e grav că el scrie timpenii, el faptul că ne crede pe toți proști. După ete a scris și cum a făcut-o, incitînd la ură — uneori al impresia că vrea cu orice preț să provoace război civil. — Dezece este un delinvent periculos, chiar dacă este susținut de oameni suspuși și ehiar de așa ziși oameni ai legii. Doer și micul nostru V.C.P. a avut un proces, pe care l-a câști- gat. Deci, tot înainte! Mai rămîne să se apuce și de versuri de preamărire a puterii și sintem aranjați.

PALATUL CULTURAL (III)

Dăm mai departe cuvîntul dr. Coriolan Petranu, conferențiar și director general al muzeelor din Transilvania. Din păcate, noi nu avem mijloacele de a reproduce cele trei imagini legate de subiect, din cele 101 ale cărții, publicate în 1922.

„Palatul cultural conține următoarele colecțiuni: 3875 antichități, 3916 relicvii, 263 obiecte reprezentînd istoria orașului, colecția numismatică are 1040 plus 2145 bucăți, colecțiunea de belearte 189 opere de artă, colecția etnografică 235 obiecte. Mai există și un modest început de colecție de istorie naturală. Muzeul regimentului de infanterie 33 este fără inventar.

Antichitățile sunt în majoritate obiecte preistorice cari au rezultat din să- păturile de la Pecica (jud. Arad), relicviile stau în legătură cu orașul Arad, ase- menea și colecția etnografică, naturalele și colecția Regimentului 33. Aceste colecțiuni împreună cu secția orașului formează baza muzeului județean, care azi este încă puțin dezvoltat. Secțiunea relicviilor este față de celelalte secțiuni mai mult ca bogată. Ea este de deosebit interes maghiar, deși se remarcă o hi- pertrofie a obiectelor pioase de indoielnică valoare. Flulerul lui Iancu și puține reproduceri formează tot ce poate veni în considerare din punct de vedere ro- mînesc. Secțiunea de belearte conține abia cîteva opere mai vechi decît secol- ul al XIX-lea și acestea de maeștri anonimi. Aproape toate sunt moderne și lucrate de artiști maghiari. Nivelul lor este îndestulător, cuprinde chiar cîteva dintre operele celebre ale căror nume a trecut granița: „The Incurable” de Munkacsy, portrete de Lotz și Than, Triptychonul lui Feszty, etc. Galeria ser- vește în mod eminent dezvoltarea gustului artistic. Toate colecțiile sunt expuse în mod satisfăcător în săli luminoase, bine aranjate, acomodate pentru muzeu. Galeria din Arad este din punctul de vedere muzeologic cel mai modern muzeu al provinciei: Ea poate fi încălzită iarna prin calorifer, seara se poate bine lumina, nicăieri în Ardeal tablourile nu pot fi mai bine puse în valoare. Trel lu- cruri au fost neglijate în trecut: inventarele, cataloagele și conservarea costumelor. Inventarele sunt neprecise, un catalog pentru public a avut numai galeria de tablouri, celelalte niciodată. Cîteva costume ale muzeului de relicvii sunt sen- sibil deteriorate de molii.

Palatul cultural, fiind proprietatea orașului, figurează în bugetul orașului, averi fundacionale nu are, ci se susține din acouturile primite de la oraș, din taxele intrate pentru sălile închiriate, din ajutorul statului dat prin Inspectorat. În trecut subvenția statului a variat între 400 și 4000 coroane anual. În 1919 era 37.623 coroane. Personalul Palatului cultural este salarizat de oraș și constă din- tr-un director, un bibliotecar, un custode, trel gardieni, un mecanic, un servitor și doi diurniști la bibliotecă. Activitatea și competența funcționarilor este regle- mentată. În prezent numai funcțiile directorului și a personalului de serviciu sunt ocupate.” (în 1921).

Aici se încheie textul conf. dr. Coriolan Petranu, din cartea MUZELE DIN TRANSILVANIA, BANAT, CRIȘANA ȘI MARAMUREȘ. Am dori ca specialiștii noștri de la Muzeul din Arad să continue istoricul acestei instituții pînă în zilele noastre.

ISTORIA ÎN DATE A EXPANSIONISMULUI RUSESC

- 1918, ian. 7. Reluarea negocierilor de pace sovieto-germane la Brest.
- ian.—mart. Evacuarea trupelor ruse din Persia.
- ian. 28. Decretul privind organizarea Armatei Roșii.
- febr. 18—24. Armata germană înaintază pe teritoriul Uniunii Sovietice.
- febr. 19. Decretul cu privire la „socializarea pămîntului”.
- mart. 1. Trupele germane ocupă Kievul, restaurarea Radei Centrale a Ucrainei.
- mart. 3. Semnarea păcii de la Brest-Litovsk. Rusia iese din primul război mondial. Lituania se separă de Rusia.
- mart. 9. Incepe intervenția Angliei împotriva Rusiei Sovietice.
- mart. 13. Trupe germano-austriece ocupă Odesa.
- apr. 9. Sfatul Țării din Chișinău hotărăște unirea Basarabiei cu România.
- apr. 20. Ocuparea Crimeei de către germani.
- apr. 22. Crearea Republicii Sovietice Transcaucaziene.
- apr. 30. Generalul Skoropadski este proclamat hatman al Ucrainei.
- mai 20. Proclamarea Republicii Sovietice Turchestan.
- mai 27. Dizolvarea Republicii Transcaucaziene, proclamarea Republicii Georgia.
- mai 28. Armenia și Azerbaidjanul se proclamă independente.
- iun. 28. Naționalizarea marii industrii și a întreprinderilor din transportul feroviar.
- iul. 17. Executarea la Ekaterinburg a ex-țarului Rusiei și familiei sale.
- aug. 2. Trupe ale Antantei debarcă la Arhangelsk.
- sept. 4. Debarcarea de trupe americane la Arhangelsk.
- nov. 5. Constituirea primului guvern burghez în Lituania.
- nov. 7. Polonia se declară republică independentă.
- nov. 12. Rusia Sovietică denunță tratatul de pace de la Brest.
- nov. 18. Letonia se proclamă republică independentă.
- nov. 28. Consiliul Național al Bucovinei hotărăște unirea cu România.
- nov. 29. Instaurarea Puterii sovietice în Estonia. Restabilirea Puterii Sovietice în Ucraina.
- dec. 16—17. Instaurarea Puterii sovietice în Lituania și Letonia.

Copiii și părinții

La 10 ani copilul crede că tatăl său este cel mai tare, cel mai bun și cel mai deștept din lume. La 15 ani crede că-l tot atît de cuminte ca și tatăl său, la 20 că-i de două ori mai deștept decît părintele său. La 30 de ani îl crede prost pe tatăl său și nu mai primește sfaturi de la el. La 40 de ani i se pare că totuși pricepe ceva tatăl său. Cînd e de 50 de ani aleargă după sfaturi la el, căci știe multe, iar la 60, dacă n-a murit bătrînul, el e convins că tatăl său e cel mai bun om din lume. Ca să facă acest drum, l-au trebuit 50 de ani.

Ieri, față de momentul cînd îmi scriu impresiile, în 13 VIII, adică, te- levizunea aparent subjugată de campania electorală, transmitea la emisiunea informativă de seară soli- citarea, (nu-l rețin paternitatea) ca după alegeri abia, să se retragă sub- venția de stat la produsele de bază ale existenței. Guvernul își anunțase intenția fermă de a retrage subven- ția începînd cu 1 sept. Am tresărit întrebîndu-mă cine oare dorește să ne ametească? Ce rost are o aminare de cîteva zile? Spontan mi-au reve- nit în minte ultimele încheieri de lu- nă din industria ceașistă, acele for- midabile minciuni menite să masche- ze falimentul. În zeci de cazuri am fost obligat să miș și eu, să mas- chez incredibil valori de milioane. Cui l-au folosit minciunile? Nimă- nul, ele adîncindu-ne lună de lună în prăpastia lipsurilor și nevoilor de tot felul.

Astăzi partidele de stînga, FDSN- ul, PSM-ul și cine-l mai știe pe toți, cărora le fuge pămîntul de sub pi- cioare, își doresc celebra liniște aser- vită propriei propagande, măcar pî- nă la alegeri s-au oine știe... Impac- tul populației cu realitatea de după alegeri să le servească drept fav

AMEȚELI ELECTORALE

călăuzitor” propagandei și acuzațiilor. Falsa ameteală a electoratului, atunci cînd începusem să ne obișnuim cu „terapia de șoc” nu servește intere- selor naționale, este la fel de dăună- toare ca aminarea unei operații de care nu se poate scăpa și care cu cît este suportată mai tîrziu cu atît este mai periculoasă. Cu cît scăpăm mai repede de „suferințele tranziției” cu atît este mai bine.

În același context, de neînțeles îmi apare refuzul guvernului de a-l pri- mi pe Regele nostru, pe M. S. Mihai I. Ideea nu întruște unanimitatea, din contră. Întîi și întîi, nu este „ex” cum îl denumesc ex-activiștii. Rușii l-au alungat în cîrdășie cu criminalii autohtoni. De asemenea țîn să le a- mințeso celor ce suferă de amnezie că de cînd România este Romînie și nu Principatele Unite, înainte de făurirea Romîniei Mari și pînă la ocuparea noastră de către ruși, noi am fost regat și nu republică. Tradi- ția de republică este după cum se știe de origine comunistă. În fond — de ce îți este frică, nu scapi — se adresează în cazul de față activiștilor, reacționarilor ce vor să oprească evoluția normală și să-și permanen- tizeze în folos propriu structurile co- muniste.

Asemenea găselnițe, rodul unor minți bolnave de comunism, și altele ce se vor publica (doar suntem la începutul campaniei), atenție, unele aparent ademenitoare, ascund capca- ne în care nu trebuie să cădem. ar- senalul delator comunist este practic fără margini.

Nu pot încheia fără a anunța ce- lelalte partide participante la cam- pania electorală, din spirit de drep- tate firește, că PSM-ul este net avan- tajat. Dacă ceilalți vor trebui să-și afixeze siglele, la locurile indicate, pe proprie răspundere unde au cura- țul, ei bine PSM-ul are „soarele” a- fixat pretutindeni. Căutați în Piața Romană, pe B-dul Drăgălina, pe Mă- rășești, în Aradul Nou etc. Este a- același semn, „soarele” cu care în 1946 s-a instalat comunismul. Vă re- amintiți? De atunci, în toți acești ani nimeni nu s-a străduț să-l ste- argă așteptîndu-l parcă pe neocomu- niști și criptocomuniști să-l reinvie. În loc să ne racordăm la democrația Constituției din 1923, ne vor remor- cați la „soarele” lui Groza din 1946.

Să fie acesta visul de aur al fos- tilor membri cepeș din ambele părți ale gratiilor? Vă puteți imagina, da- că Doamne fereste, va câștiga ar „soarele” se fosile și agenții KGB îi vor secunda pe „Verdeți” Iliescu, Bărlădeanu, Dudaș etc. Șeful securi- tății va fi numit fără a avea contra- candidat, însuși marele Gelu Voican. Ea conducerea județului în vom avea pe tov. prim-secretar Cuzman iar în opoziție FSN-ul. BRRRR! Ce vis urt, ce coșmar! Ce putere și ce opoziție?!

„AM O DOZĂ FOARTE MARE DE ÎNCREDERE ÎN GENERAȚIILE TINERE”

interviul cu domnul CLAUDIU PARASCA, student la Facultatea de Drept a Universității de Vest „Vasile Goldiș”, membru în comitetul de conducere și președinte al organizației studențești P.N.L. Arad

IDEALURILE CELOR CARE AU LUPTAT ÎN REVOLUȚIE AU FOST DETURNATE

— Ce anume credeți că, după Revoluția din decembrie 1989, caracterizează perioada actuală, și ce ar trebui să o caracterizeze?

— După evenimentele din decembrie 1989, s-a fluturat foarte mult ideea instaurării statului de drept în România. Datorită faptului că idealurile revoluției, adică ale celor care au luptat atunci, au fost deturnate, s-a ajuns în prezent la o dictatură de sorginte neo-comunistă, în care sistemul informațional din România, prin structurile existente, moștenite de la regimul trecut, și-a adus „aportul” din plin. Ca urmare a acestui fapt, adevărații eroi se găsesc acum în cimitir, o parte din ei iar ceilalți au fost marginalizați pur și simplu. Ca o dovadă, chiar și aici, la Arad, doar o mică parte (poate 5%) din cei care au fost prezenți în zilele de 21, 22, 23 decembrie 1989 în fața Primăriei, sînt prezenți și astăzi printre cei care conduc destinele acestui județ. Aș vrea să reactualizez unul din momentele de referință ale societății românești post-ceaușiste. Este vorba despre Proclamația de la Timișoara. În martie 1990, orașul Timișoara a reușit să sintetizeze idealurile celor care au luptat în decembrie 1989, făcînd public actul numit Proclamația de la Timișoara, a căruia însemnătate este sensibil egală comparativ cu Proclamația de la Padeș sau cu Proclamația de la Blaj, pe care probabil le va depăși ca importanță, însumînd tot ce este mai relevant pentru o nouă societate care nu mai are legături nostalgice cu trecutul. Practic, în momentul de față, foarte puține grupări politice au în programul lor puncte sau idei din Proclamația de la Timișoara. În programul, și chiar în statutul P.N.L., se regăsesse 80% din ideile exprimate în această Proclamație.

— Considerați că societatea românească se îndreaptă ireversibil spre o nouă formă de comunism, mascată sub o față umană?

— Cred că nu poate fi vorba de așa ceva. Apariția efemeră a unor grupări de stînga în politica românească actuală se datorează faptului că printre noi se mai găsesc nostalgici care plîng după raiul lui Ceaușescu. Că aceste „partide” ar putea reprezenta ceva în alegerile din 27 septembrie este puțin probabil, mai cu seamă că peste tot în lume omenirea încearcă cu disperare să se debaraseze de comunism. Fac excepție 3—4 țări care, normal, întăresc regula.

TINERILOR LE REVINE VIITORUL

— Aparțineți generației tinere, așa că următoarea întrebare vine firesc: cum vedeți rolul tinerilor în schimbarea României?

— Am o doză foarte mare de încredere în generațiile tinere, noi, care vin din urmă, cum se spune. Și cînd spun asta, mă refer la tinerii între 14—15 și 25 de ani. Dacă cei de 14—15 ani, practic, nu au drept de vot la aceste alegeri, peste puțin ani, adică la alegerile din anul 1996 și 2000, vor avea un cuvînt greu de spus, căci scena politică românească, odată cu schimbarea inerentă de generații, va avea cu totul altă configurație.

— Credeți că schimbarea de generații trebuie să ne sperie, sau să n. dea speranțe?

— Acești tineri sînt minunați, îi știu de la Revoluție, de la evenimentele din Iunie 1990 și mai ales din viața de zi cu zi. N-aș vrea să cred că avîntul lor, în care se găsesc cele mai sincere și curate calități, va sfîrși prin a dauna cuiva în țară.

CINE A „FURAT” REVOLUȚIA?

— S-a vehiculat mult, în acești doi ani și jumătate, ideea de revoluție furată. Cine credeți că a furat Revoluția?

— Din decembrie 1989, am stat de vorbă cu foarte multă lume, oamenii cu care am discutat fiind și tineri, și vîrstnici, muncitori, intelectuali sau țărani. În proporție de 95% sînt dezamăgiți de rezultatul la care s-a ajuns în prezent. Cred că explicația acestui fapt o găsim în aceea că prin lichidarea lui Ceaușescu, la conducerea țării au ajuns cei din rîndul doi, sau altfel spus, oamenii cheie de care s-a folosit Ceaușescu. Un exemplu arhicunoscut este omul care se află în fruntea statului român astăzi și care în trecut s-a perindat prin mai multe funcții de conducere de partid și de stat, inclusiv aceea de prim-secretar al unui județ. România a fost singura țară din fostul bloc comunist care a reușit această performanță. Chiar și Albania, mult timp purtătoare de necontestat a „lanternel roșii” în fostul lagăr socialist, la toate capitolele, a reușit să ne-o ia înainte.

Al doilea aspect legat de „furtul” revoluției constă în esență în marginalizarea generației tinere care, paradoxal dar explicabil, a reprezentat punctul forte al celor care au luptat în decembrie 1989, și după. În altă ordine de idei, vreau să subliniez faptul că mulți tineri cu care mă întîlnesc acum, după doi ani și jumătate, vor să părăsească România (dacă nu definitiv, cel puțin temporar), ei fiind tot mai dezamăgiți de situația politico-economică a țării și chiar anticipînd o perioadă mai sumbră pentru viitor. Prin urmare, s-ar putea ca în scurt timp să asistăm la o migrație a lor către țările care le pot asigura un trai decent, caracteristic acestui sfîrșit de mileniu. În spiritul doctrinei liberale, universal valabile, P.N.L. și-a perfectat un program care are la bază libertatea individului și prin care încercăm să estompăm curentul de dispersie prin care se scurge vîlaga națiunii, căuțind să le asigurăm aici, în România, condițiile și posibilitățile de a trăi și crea în deplină libertate. Cînd tinerii vor înțelege că liberalismul este un garant sută la sută al libertății individului, ei nu vor mai pleca și vor începe aici ceea ce credeau că numai în altă parte ar fi putut să facă. Totul depinde numai de ei și de momentul în care ne vom decide ou toții să ne apucăm de refacerea spirituală și economică a României.

VIITOR INCERT PENTRU INVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR PRIVAT

— Sînteți student la o instituție de învățămînt universitar cu caracter privat. În condițiile unei societăți democratice, în care va prima principiul selectării valorilor pe baza liberei concurențe, cum vedeți viitorul acestei forme de învățămînt în România?

— Problema studențească în România este din păcate deosebit de acută, generînd multe semne de întrebare, ale căror răspunsuri se lasă pe mai departe așteptate. Dacă în ceea ce privește învățămîntul universitar de stat problemele sînt mai degrabă de ordin organizatoric și administrativ, în cazul învățămîntului superior particular se disting cel puțin două aspecte. În primul rînd, deși în România în prezent există mai multe universități particulare și cu toate că Guvernul a fost avizat și a luat cunoștință de existența acestora, nu a înaintat Parlamentului nici un proiect de lege pentru reglementarea funcționării legale a învățămîntului privat în general și a celui universitar, în special. Prin urmare, nu există încă un cadru legal pentru învățămîntul superior particular în România. Se pune problema unde se va ajuge, sau mai precis, ce se va întîmpla dacă lucrurile nu se vor schimba în bine, cu primele promoții de studenți din învățămîntul superior privat. Pot să vă spun că datorită acestui fapt moralul studenților a scăzut simțitor față de momentul demarării acestui tip de învățămînt, în toamnă anul 1990. În al doilea rînd, se pune problema omologării diplomelor pe care studenții le vor obține în momentul absolvirii facultăților. În țările avansate, învățămîntul privat creează o concurență pentru cel de stat, cu care coexistă, fiind însă mult mai dinamic decît el. Învățămîntul particular creează valori, iar promovarea absolvenților de universități se face pe baza de concurs, indiferent de proveniența lor, din sectorul de stat sau particular, pe baza unor teste de aptitudini, intelectuale și profesionale. În concluzie, în România soarta învățămîntului superior particular este la ora incertitudinilor. Totuși, mulți tineri, cu o doză de optimism specifică vîrstii, speră că alegerile de la 27 septembrie vor pune capăt și „provizoratului” existent în acest domeniu.

DOCTRINA LIBERALĂ — UNICA SOLUȚIE

— Ca membru al P.N.L., sînteți un adept al doctrinei liberale. În ce măsură considerați că reprezintă ea o speranță pentru dumneavoastră?

— Una dintre problemele acute cu care se confruntă România în momentul actual este nesiguranța electoratului, practic a oamenilor simpli, pentru ziua de mîine. În acest sens vă voi spune că liberalismul prin forma sa de organizare cea mai autorizată din România, am numit aici P.N.L.-ul, deține cheia ieșirii din impas, impas care începe să semene din ce în ce mai mult a haos, mai puțin eminescian și mai mult roșu, roz, roziiu, roz-bombon, trandafiri... Și fiindcă tot vorbim de liberalism, aș vrea să schițez în cîteva cuvinte principiile fundamentale ale acestuia, pe care din păcate mulți le discută, dar nu le și promovează. În primul rînd este vorba despre o libertate politică, manifestată prin exercitarea nestingherită a dreptului de asociere care nu are bariere și nici granițe. În al doilea rînd, este vorba despre libertatea economică, bazată fără doar și poate pe proprietatea privată, particulară, care are ca suport economia de piață reglată în sistemul cererii și ofertei prin libera concurență. Și în al treilea rînd, libertatea culturală care trebuie să asigure exprimarea tuturor ideilor și actelor de cultură (filozofice, religioase, estetice și de orice altă natură), conducînd în concret la libertatea de conștiință. Pe de altă parte, noi recunoaștem că libertatea individului are limite, așa încît exercitarea ei nu poate aduce prejudicii libertății altor persoane. Ca o concluzie la tot ce am discutat pînă acum legat de liberalism, și pentru a vă demonstra într-un mod mai plastic de ce țîn eu la ideile liberale, pot să spun că afirmația: „Liberalismul te duce cum te duce trenul — la destinație”, este perfect valabilă și nu necesită nici un fel de comentarii în plus.

SÎNTEM OPTIMIȘTI

— Ce așteptați de la alegerile din 27 septembrie?

— Cu toate că acum, la mijloc de campanie electorală, avem de recuperat un anumit teren pierdut datorat unor conjuncturi în care P.N.L. a fost puternic implicat, noi, și cînd spun aceasta mă refer la organizația județeană P.N.L. Arad, privim foarte optimist rezultatul cu care se vor solda alegerile din 27 septembrie 1992. Faptul că P.N.L. este una din primele trei forțe politice ale României, este un adevăr incontestabil. Cei care încearcă să ne denigreze, să ne calomnieze, să ne reducă la tăcere și să ne compromită într-un fel sau altul folosînd metode medievale sau chiar din alte epoci, uită un lucru: prin aceasta ei ne fac numai serviciu. Cînd fac asemenea afirmații, mă gîndesc la spusele unui profesor, care la una din orele de curs, măi în glumă, dar cu mare doză de sinceritate, zicea că atunci cînd lumea este invidioasă, te critică și încearcă să te dea la o parte, conștientă că reprezintă o forță. Prin analogie, cînd nu reprezintă nimic, lumea nu te bagă în seamă și nici nu devii ținta atacurilor. Lășînd gluma la o parte, noi recunoaștem totuși că rezultatul alegerilor va fi funcție de opiniile electoratului, exprimate la data la care ele se vor desfășura. Sînt convinși că electoratul nu va mai greși ca în mai 1990 și renunțînd la vorbe goale, fluzii deșarte și demagogii populiste, va veni să voteze cu gîndul la săgea liberalismului, care reprezintă singurul mijloc de a scoate țara din marasm. Pentru a ajunge aici, noi vom depune o mîncă și un efort considerabile, iar rezultatul pe care-l așteptăm cu toții va fi cu siguranță unul pozitiv.

VICTOR APOSTOL

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

Candidații organizației județene P.N.L. Arad.

Senatori: 1. George Sărbu — Arad

2. Titus Ghiorghiof — Arad

3. Liviu Bobaru — Arad

Deputați: 1. Ioan Ciulică — Arad

2. Ștefan Sitaru — Săvișrin

3. Lazăr Cioloca — Chișineu Criș

4. Micaela Neamț — Arad

5. Claudiu Parasca — Arad

6. Traian Tipei — Arad

7. Ioan Burdean — Nădlău

F.S.N. ARAD ÎȘI DĂ ARAMA PE AȚĂ?

Am fost contactați la redacție sîmbătă, 15 august, de către domnia Paul Oană și Simion Buruiană, foști membri în conducerea organizației județene Arad a F.D.S.N., cu funcțiile de vicepreședinte, respectiv secretar. De ce „foști”, urmează să deduceți singuri, din rîndurile ce urmează. Facem precizarea că noi am făcut doar oficiul de a-și ajuta pe cei doi să-și spună părurile, redacția neîncercînd să se implice prin aceasta în problemele interne ale F.D.S.N. Părerile exprimate, le aparțin în întregime.

DOMNUL CUZMAN NU S-A IMPLICAT...

Vă rog să ne spuneți ce v-a determinat să apălați la noi? Paul Oană: — Am hotărît, împreună cu alții care împărtășesc aceeași idee ca și noi, cei de față, să aducem la cunoștință opiniei publice anumite practici care se manifestă la nivelul organizației județene Arad a F.D.S.N. Pentru că se apropie alegerile, iar cei care doresc să voteze cu această formațiune, să o facă în deplină cunoștință de cauză.

Organizația noastră a pornit la drum, nu cu mult timp în urmă. Amănuntele referitoare la modul cum am demarat, precum și oamenii care ocupă funcții de conducere, au apărut la vremea respectivă în presă. Punctul de plecare a nomenclaturilor noastre este legat de neimplicarea președintelui, domnul Ioan Cuzman, în activitatea partidului. Mai ales din momentul în care s-a aflat, din Legea Electorală, că acesta care au avut funcții în administrația locală în ultimele șase luni nu pot candida pentru noul Parlament. De atunci, a lăsat-o foarte moale. Nu se prezenta la ședințe, decât după multe insistențe din partea noastră. Și se grăbea, invocînd că are treabă, fiind ocupat cu activitatea la firma unde lucrează, „Floria”, ca toate aceste probleme cu care ne confruntăm erau destule: nu avem (și nici nu avem) un sediu propriu, membrul de partid sînt puțini, ca și nu mai vorbim de faptul că nu știu citi dintre ei cunosc exact care e programul partidului. În plus, prezența dînsului, și a alorla, în fruntea organizației județene, a compromis aderența la F.D.S.N. Multă lume m-a contactat, spunîndu-mi că ori fi venit la noi, dacă nu l-am fi avut pe Cuzman în frunte.

La ședința din 9 august, domnul Cuzman a lipsit. De fapt, e toată ca a fost convocată toată lumea, și cel din județ, s-a încercat să se revoc ședința. Noi am înțeles, totuși, și am discutat și problema lui. Nu l-a convenit acest lucru, și m-a căutat, spunîndu-mi că nu pot fi conciliant în probleme importante, iar punctul de vedere mi-l voi expune în ședința următoare, urmînd ca o hotărîre să fie luată de ceilalți.

La ședința următoare, din 19 august, urmau să se discute candidații pentru alegeri. Însă, o parte din membrii din teritoriu n-au mai venit, poate și din cauza ne seriozității domnului Cuzman. Ea, crările urmau să se desfășoare pe baza unei ordini de zi, aprobată prin vot în data de 6.

Am asistat luni, 17 august la o nouă întrunire a Consiliului local municipal. Cele 6 ore de discuții nu au reușit să epuizeze ordinea de zi. O nouă ședință extraordinară a fost fixată pentru luni, 24 august. Atunci ar urma să fie discutat în amănunțime bugetul local.

Dintre celelalte puncte ale ordinii de zi am reținut câteva. Se pare că există un număr de 172 de terenuri atribuite unor persoane fizice în Arad fără vreun te mei legal. Un caz ar fi cel, binecunoscut deja, al construcției înecupute lângă blocul „Libelula”. Primăria a pierdut procesul intentat celor implicați, a pierdut și recuzatul. Conform actelor deținute de aceștia și aprobărilor de la forurile în drept, totuși ar fi conform legii. Cineva a afirmat că „sînt în joc sume fantastice”. Dacă-i așa, poate și vine cuiva ideea de a-și face un chioșc în parcul din fața primăriei. Și dacă ar bani, de ce nu?

Am asistat luni, 17 august la o nouă întrunire a Consiliului local municipal. Cele 6 ore de discuții nu au reușit să epuizeze ordinea de zi. O nouă ședință extraordinară a fost fixată pentru luni, 24 august. Atunci ar urma să fie discutat în amănunțime bugetul local.

MAȘINĂȚI COMUNISTE PENTRU SUSTINEREA FOSTEI NOMENCLATURĂ

Simion Buruiană: — De obicei, ședințele nu se desfășurau pe baza unei ordini de zi. Am cerut, le o ședință, ca acestea să se desfășoare statutar. Domnul Cuzman mi-a spus să fiu mai flexibil.

fel de fel de propuneri, domnul Teodorescu Panaitte propunînd pe judecătorul Mara și pe un avocat, care nu au calcat pe la partid. Au început mașinățiile, în spatele meu un grup format din Teodorescu, Moldovan și Ficea făceau tot felul de comentarii. Totul parcă mergea după un scenariu pregătit dinainte. Domnul Avram Crăciun își făcea semne cu delegatul de la București. Au fost propuși oameni care consider că sînt „n. dezirabili, și mă refer la domni Creț Nicora și Dina Gheorghie. Domnul Creț e fost nomenclaturist, cu etajii pe la secția agrară pe vremea lui Vasileasca, și pe la Gospodăria de partid, iar domnul Dina este fostul secretar al Primăriei, care a validat prin semnătura sa o serie întreagă de decizii ilegale, privind atribuirea de spații și terenuri.

DOMNUL AVRAM CRĂCIUN TRAGE SFORILE

S.B.: — Domnul Crăciun are un statut aparte. La începutul activității noastre, la prima ședință dînsul a fost propus să facă parte din Consiliul Județean de Coordonare. I s-a înmînat și o adeziune spre completare. De atunci, la fiecare ședință l-am cerut să prezinte adeziunea. Nu a fost ales în Consiliul Județean, dar am avut surprize ca la București, să apară pe listă pentru Consiliul Național, fără a fi propus de noi. Adeziunea la F.D.S.N. a arătat-o abia în 13 august!

L-am întrebat pe domnul Cuzman cum de l-a propus fără să ne consulte, și a motivat că nu a avut timp. Cum nu a avut, cînd am fost tot timpul împreună? P. O.: — În momentul cînd am văzut că sînt propuși pe listă asemenea persoane, am replicat că eu nu pot să fiu pe listă alături

APA POTABILĂ ÎN PERICOL

reglementări există 2 categorii: de intervenție și de protocol. Pentru depășirea situației actuale și pornirea pe un făgaș normal a activității a fost hotărîtă delegarea doamnei Ing. Orădan ca director provizoriu al RACA. Urmează a fi stabilită și componența definitivă a Consiliului de administrație. Acesta, conform legii, ar trebui apoi să aleagă directorul care va fi confirmat de Consiliul local.

S-a mai aprobat sistemul lucrărilor de „amenajare” a Imobilului din str. V. Goldiș 1-3 și retragerea autorizației. Aceasta pentru că vechea denumire, și se pare că în F.D.S.N. s-au numit foști nomenclaturisti care vor să ducă mai departe ideile comuniste. Să-i numim numi pe domni Crăciun, Cuzman, Creț, probabil și Dina, care se pare că a fost în Militie. Noi probabil că le-am încurcat socoteliile.

Cum a făcut-o întodeauna, ziarul nostru a dat posibilitatea domnilor Oană și Buruiană să-și exprime poziția. În plus, am citit și cererea de demisie a domnului Oană din F.D.S.N., care se încheie cu următoarele: „Tineți minte cînd vorbiți: E MAI RĂU CA ÎNAINTE!”. La această de misie, s-au alăturat și semnăturile domnilor Buruiană și Septimius Păcurariu. A mai demisionat și domnul Avram Gheorghie, președintele comsiei de cenzori a F.D.S.N.-ului arădean, precum și alți membri, cărora au ne-am implicat în această problemă decît prin opiniile exprimate aparținînd celor care le-au emis. Cititorii sînt invitați să reflecteze la cele ce le-am fost prezentate, și să hotărască în consecință, la 27 septembrie.

Punctul „divers” a însemnat o multime de aspecte ale vieții cetădene și reclamații ale cetățenilor în legătură cu ele. Una ar părea mai interesantă și anume garajele, care în lipsa ploii și a ciuperelor, răsar mai des ca oricînd. Și în cele mai deverse locuri. Au reușit astfel, vorba cuiva, să „destabilizeze digii” de pe Mureș.

DANIEL OGDEAN

a fost acceptabil fiindu-i ne favorabil. Cu toate acestea domnul senator Groza sîntu-o.

UNII ÎNCECA PRIVATIZAREA ARTIDULUI

S.B.: — Trecem ce a spus domnul Paul și este adevărat. Aș dori numai mai insist asupra unor aspecte de sediu, sîntem toleranți „Vatra Românească”, poate datorită faptului că și ei au un probleme din punctul de vedea legalității, cu spațiul pe care cupă. Pe vremea cînd s-au put funcții, domnul Crăciun și Cuzman au promis că-l ajută reglementeze situația. Datorită am fost primii acolo. În o se privește ședințele noastre, a făcut impresia că adevărată se țin în altă parte. Via cînd am fost la sediu, începe să predau articole, am primit telefon de la direcția Grozarea se afla, la Secția Agriculturii biroul domnului Crăciun, la cerut să-l ducă niște acte în replicat a sediu partidului pe strada Ecaterina Varga. A spus că nu poate părăsi biroul, și a cerut să-l las documente, dacă plec. La „Vatra Românească”. Am spus că nu pot lăsa documente de partid la o organizație politică. Apoi, nevenind mie la, le-am încuiat și sigilat mușet.

Vreau să spacă, deși mă retrag din partid nu abdic de la principiile revoluției din 1989, ci de la mascarea pe care acest grup încearcă să o facă. Nu sînt de acord cu cei care pentru putere, pe spatele unor oameni cinstiți, Dacă au neme de cineva ce pot să-i propună sau decît să-i caute adepții, altă parte! Nu consider că cine poate deveni membru al unui partid doar în timpul campaniilor electorale, pentru a-și urmări interesul. Nu vreau să mă arăt lumea cu degele pe stradă, eu domnule, pe cine ai propus! Am mai scris în „Știrea” că dor să privatizeze acest partid, eu și fi contra celor care încearcă să o facă. Partea Roman a reat cu F.D.S.N.-ul și acum vor să-l cu F.D.S.N.-ul. Acesta nu a fost partidul lui Iliescu sau al lui Roman, bunul lor personal!

CE AU FĂCUT DOMNII CRĂCIUN, CUZMAN ȘI CREȚ ÎN 21 ȘI 22 DECEMBRIE 1989 ?

P.O.: — Vreau să mal accentuez ceva. Să nu interpreteze cineva demersul meu ca pe o răzburare că nu mai sînt pe listă. S-au făcut de acord cu cei care pentru putere, pe spatele unor oameni cinstiți, Dacă au neme de cineva ce pot să-i propună sau decît să-i caute adepții, altă parte! Nu consider că cine poate deveni membru al unui partid doar în timpul campaniilor electorale, pentru a-și urmări interesul. Nu vreau să mă arăt lumea cu degele pe stradă, eu domnule, pe cine ai propus! Am mai scris în „Știrea” că dor să privatizeze acest partid, eu și fi contra celor care încearcă să o facă. Partea Roman a reat cu F.D.S.N.-ul și acum vor să-l cu F.D.S.N.-ul. Acesta nu a fost partidul lui Iliescu sau al lui Roman, bunul lor personal!

„ÎN F.D.S.N. S-AU ADUNAT FOȘTI NOMENCLATURISTI”

P. O.: — După cele pe care le-am văzut în timpul doi ani, risc să emit părerea că se încearcă să revitalizeze structurile comuniste. P.S.R. nu poate apărea sub vechea denumire, și se pare că în F.D.S.N. s-au numit foști nomenclaturisti care vor să ducă mai departe ideile comuniste. Să-i numim numi pe domni Crăciun, Cuzman, Creț, probabil și Dina, care se pare că a fost în Militie. Noi probabil că le-am încurcat socoteliile.

Cum a făcut-o întodeauna, ziarul nostru a dat posibilitatea domnilor Oană și Buruiană să-și exprime poziția. În plus, am citit și cererea de demisie a domnului Oană din F.D.S.N., care se încheie cu următoarele: „Tineți minte cînd vorbiți: E MAI RĂU CA ÎNAINTE!”. La această de misie, s-au alăturat și semnăturile domnilor Buruiană și Septimius Păcurariu. A mai demisionat și domnul Avram Gheorghie, președintele comsiei de cenzori a F.D.S.N.-ului arădean, precum și alți membri, cărora au ne-am implicat în această problemă decît prin opiniile exprimate aparținînd celor care le-au emis. Cititorii sînt invitați să reflecteze la cele ce le-am fost prezentate, și să hotărască în consecință, la 27 septembrie.

REDACTIA

COMUNIȘTII DE LA S.M.A. — SEBIȘ PRACTICĂ ACEEAȘI AGRICULTURĂ SOCIALISTĂ

De mai bine de două săptămîni, tractoriștii din Hodis, agriculorii comunelor Buteni și Birsa așteaptă zadarnic să vină combinatele. Gritu n-a prea fost dar ovăz cu nemilumă, dar cine să recolteze? Cărele se rup, combinele se strică, reparații de mîntuială, iar vîna cine o poartă? Vorba aceea, pe peștele de la cap se... Căci „lovășul director”, șeful S.M.A. Sebiș, domnul Inghier Drăgan, prin lanțurile era pe la primăria Buteni, să candideze de primar; n-a reușit, dar s-a privatizat casa cu un cazan de tucă, pe numele soarelui său, că dînsul s-a privatizat la S.M.A. Îi zice „AGROMELC”, că merg la recoltat cu viteza melcului!

La secția Birsa, are șef tot un comunist, în persoana tovarășului ingineru Răduț, care promite marea și sarea, dar vecinii lui spun că mai bine-și scoate un ochi, decît să facă bine cuiva. S.B.: — Ne-a mai surprins ceva. Noi ar fi trebuit să cunoaștem lista candidaților. Cînd colo, domnul Rus a apărut cu harta, secționată pe zone, cu candidații plăsați deja pe zone.

P.O.: — Eu am sunat Bucureștiul, să le comunic cum stau lucrurile. L-am prins la telefon pe domnul Văcaru, care a dat din colț din colț. Spunea că îl va întreba pe domnul Rus ce s-a întîmplat. Pam spus că degeaba o să-l întrebe, din moment ce domnul Rus e prieten cu domnul Crăciun. Cînd a venit la Arad, nu a încercat să stea de vorbă cu ceilalți din conducere, a fost plecat cu domnul Crăciun, cu domnul Roncev și cu trupa lor.

Luni, 27 iulie, apare la Hodis șeful secției Birsa, inginerul Dină, în mașina sergentului major Stoica de la Poliția Birsa. Se gă Jos, vorbește cu tractoriștii Laia și dă să plece. Vechiul meu, Herbei George îi strigă: — Domnule, multe combine? și inginerul replică: — De un an de zile, de cînd sînt la dumneavoastră, nu ați venit nici unul să-mi cereți nimic. De mine nu dau două combine. La Hodis, două la Birsa, două la Aldești și două la Voivodeni. A trecut în mașină, a plecat spre Cuiud, unde locuiește tovarășul Stoica. Și fiindcă sîntem nu mai cred nimic, marți dimineața vechiul meu mă trimite la Birsa la SMA după combină.

M-am deplasat la SMA și ațel, lume multă, care aștepta. A sosit inginerul, lumea după el în birou, apoi a ieșit afară și nota într-un carnet. Ului plecat, era în birou. După ce o domniță ce alții în birou. După ce o domniță ce alții în birou. După ce o domniță ce alții în birou. După ce o domniță ce alții în birou.

— Ce faci, domnule Răduț, ne dai combina ori ba? — Da, vă dau pe Vitaru, care acum repară și merge la Hodis. În acest timp, apar și ceilalți

tractoristi din Hodis. Ioan Draga, cu combina stricată, și ceilalți doi, Laia și Nae, care nu au combine, dar veniseră și ei.

Inginerul îi spune lui Draga: — Te repari pînă la 12 și mergi cu Vitaru și recoltați. — Am plecat liniștit spre casă, așteptînd cele două combine. Dar în ziua aceea, nu le-am văzut. A doua zi, miercuri, Vitaru vine în hotarul Hodisului, recoltează ovăz la trei sau patru birani, ce au pămînt în hotarul Sebișului, combina se strică și pleacă cu ea la Birsa, la reparat. Tractoriștii Draga, este trimis din ordinul tovarășului director Drăgan la Cuiud, să recolteze treizeci de arii ovăz, la tovarășul sergent-major Stoica. Sătenii se scandalizează, vreo trei pleacă la director, la Sebiș, acesta fuge prin Hodis. Cuiud, să spună tractoriștilui să nege că el l-ar fi trimis. Oamenii așteaptă în uliță, să vină directorul de la Cuiud, dar n-a mai venit. Vorba unuia, „se duce de la Cuiud acasă la Buteni, nu mai vine prin Hodis”. Și n-a mai venit.

Ziua următoare, tractoriștii Ioan Draga, recoltează 8 ha. ovăz, iar pe la orele 14 apare și Vitaru cu combina spre Hodis. Eu am trecut spre Aldești, unde erau venite combinatele de la Șicula. Ajuns în hotarul Aldeștilor, am întîlnit trei combine: două particulare din sat și alta de la Șicula. Tractoriștii lua masa.

— Sîntei de la Șicula? — I-am întrebat. — Da domnule, sîntem două combine la Aldești și două la Voivodeni. — Nu veniți și la Hodis? — Nu pot să vă răspund, o să vină conducerea noastră de la Voivodeni. Am plecat la Voivodeni, un ce tatean îmi spune că sînt departe, peste Criș, așa că m-am reîntors la Aldești. Combina se stricase, iar tractoriștii plecase la Ineu după o piasă.

Joi, tractoriștii Draga recoltează 8 ha. orz, iar vineri, este trimis din nou la poliția, la Cuiud, deși la Cuiud este secția SMA. Vineri, am mers din nou la Aldești, combinatele de la Șicula stăteau. Pe la 10, a venit un tractor cu două butoale de motorină și au spus că a treia combină nu vine, deoarece nu au curbele. Spunînd că au de lucru pînă luni, am plecat acasă. — Simbătă

N. red.: prezentul articol ne-a fost trimis spre publicare. Opiniile exprimate reprezintă punctul de vedere al autorului, care nu asumă întreaga responsabilitate a celor declarate.

PULS ● PULS ● PULS ● PULS ●

AFĂM DE LA OFICIUL DE PENSIU

Mai mulți cititori ne-au întrebat ce se întîmplă cu pensile, de ne se mai plătesc? Am sunat la Oficiul de pensii și iată ce am aflat: mașina de calculat, de la București, a fost defectă, și fluturasi cu pensile n-au fost gata la timp. De aici, a provenit această intruziune. Deci, pensile se plătesc normal, doar cu cîteva zile mai tîrziu ca de obicei. Alți cititori ne-au semnalat că pensile lor au venit, însă au fost mai mici cu cîteva sute de lei. Postulăm-le-a explicat că diferența a fost reținută pentru campania electorală. Ne-am interesat și în legătură cu această problemă la Oficiul de Pensii, și am primit cele mai ferme asigurări: că nu există nici o reducere de pensii pe motive electorale. Deci, ori poștășul nu a spus adevărul ori eventuala diferență provine din cu totul alte cauze.

JOS FRANCISC VAȘAG ! TRĂIASCĂ ILIESCU !

Boxerii români au avut o comportare sub așteptări la ultima Olimpiadă. Pentru a recuceri pozițiile pierdute, un înalt personaj politic românesc a simțit nevoia să se implice. Este vorba despre președintele Ion Iliescu, care a susținut, de altfel, prima reprezentare cu public la Constanța, atînd un ziarist. Stilul prezidențial a lăsat de dorit, dar pentru a nu compromite de tot siguranța, a reușit să compenseze prin limbaj ceea ce nu a reușit prin forță fizică. Martori, au fost destul, inclusiv oamenii de casă al Cotroceniului, care ne-au prezentat o înregistrare video evident trunchiată. Noi avem încredere în președintele nostru, că după „alegerile” din 27 septembrie va ataca, poate, centura de campion mondial. Măcar, la bătaie să se remarcă...

MAFIA DIN C.S.I. ACȚIONEAZĂ LA ARAD

Afiăm, în ultimele zile, că Poliția a reușit să captureze pe cîteva periculoși bandiți din fosta țară vecină și prieteni, care au găsit în țara noastră teren de manifestare. Printr-o acțiune de forță, polițiștii arădeni au demonstrat că dețin acele calități care sînt la fel de apărători ai liniștii noastre. V-am fi spus, poate, mai multe pe această temă, dacă am fi fost și noi invitați la conferința de presă de la Poliție, în care s-au făcut publice amănuntele acțiunilor Poliției. Oare, cine se teme de ȘTIREA ?

POLIPHEM

(Urmare din pagina 8)

Fotbal 1,00 Familia groaznic de drăguță (s. am.) 1,30 Baretto (s. am.)

EUROSPORT

10,00 Tenis. 12,00 Cele mai frumoase evenimente sportive. 16,00 Tenis. 19,00 Fotbal. 20,00 Atletism. 22,30 Știri Eurosport. 23,00 Kickbox. 1,30 Știri Eurosport.

SAT 1

7,00 Bună dimineața cu SATI! 10,00 Știri. 14,05 Teleshows. 14,35 Sub soare californian (s. am.). 15,30 Vecini (s. austral.). 17,00 Mac Gyver (s. am.). 18,05 Jocuri. 21,00 Cine va fi noua Scarlett? 21,15 Sub curcubeu (f. am.). 23,00 Fotbal. 0,00 A fost odată un om rău (west. am. Kirk Douglas). 3,05 E. vadarea (s. m.).

TELE 5

12,30 Top model (s. am.). 13,05 Familia Addams. 14,30 Bim-bam-bino. 18,55 Golful periculos (s.). 19,20 Rambo (des. an.). 19,45 Ruk-zuk. 20,15 Știri. 20,35 Hopp sau Kopp. 21,15 Ce se va întâmpla cu copilul? (f. am.). 22,55 Știri. 23,15 Hi, Mom! (f. am.).

MUSIC TV

19,30 Pip Dann. 21,00 Formează numărul! 23,00 Șlagărele MTV. 0,15 Noutăți la cinema. 1,00 Lista șlagărelor. 3,00 Kristiane Backer. 4,00 Video nocturn.

SCREENSPORT

9,30 Eurobics. 9,30 Volei pe plaja. 10,30 Fotbal. 11,30 CE la Softball. 13,00 Motorconcurs. 15,00 Cai putere/Eurobics. 16,30 Concurs de camioane. 17,00 Cai putere/Tenis. 19,00 Golf din Germ. 21,00 Superbike profesionist. 2,00 Volei pe plaja.

MIERCURI, 26 AUGUST

PRO 7

8,00 Vegas (s. am.). 8,50 Flipper (s. am.) Desene animate. 16,45 „Colt” pentru siguranță (s. am.). 17,35 De la Hart la Hart (s. am.). 18,25 Desene animate. 20,10 Niagara (f. am. cu Marilyn Monroe). 22,00 Poveste de soldați (f. am.). 0,45 Starsky și Hutch (s. am.). 1,40 Petrocelli (s. am.). 2,30 Știri. 2,40 Autostopistul (rel.). 4,40 Știri.

SUPER CHANNEL

11,30 Potpurii. 13,00 Super-cumpărături. 13,30 Magazin turistic. 14,00 Viața comercială a Japoniei. 17,00 Video-show în direct. 18,00 Wyatt Earp (s. am.). 19,30 Eu, spionul (s. am.). 20,30 Ploaia (f. am.). 22,00 Magazin de călătorie. 22,30 Săptămâna comercială. 0,00 Film american.

RTL PLUS

9,00 Owen Marshall (s. am.). 10,50 Frumoși și bogați (s. am.). 11,15 Dr. Marcus Welby (s. am.). 12,00 Jocuri. 13,00 Magazin. 13,30 Jocurile vieții (s. am.). 14,20 Clan California (s. am.). 15,15 Povestea Springfield (s.). 16,00 Șeful (s. am.). 16,50 CHIP's (s. crimi). 17,45 Jocuri. 19,00 Magazinul tinerilor. 19,45 Știri. 20,15 Exploziv-magazin. 20,45 Vremuri bune, vremuri grele (s. RFG). 21,15 Ucigașul de la Los Angeles (s. am.). 23,00 Fotbal. 0,10 Alaska (s. am.). 4,00 Familie groaznic de drăguță (s. am.). 1,30 Baretta (s. am.). 2,25 Șeful (rel.). 4,30 Exploziv (rel.).

EUROSPORT

10,00 Tenis. 12,00 Cele mai frumoase evenimente sportive. 16,00 Tenis. 19,00 CM la surfing. 19,30 Iahting. 20,30 Kickbox. 21,30 Motosport. 22,30 Știri Eurosport. 23,00 Atletism. 0,00 Magazinul surfistilor. 1,30 Știri Eurosport.

SAT 1

10,00 Știri. 13,45 Teleshows. 14,35 Sub soare californian (s. am.). 15,30 Vecini (s. austral.). 16,05 Hotel (s. am.). 17,00 Mac Gyver (s. am.). 20,20 Roata norocului. 21,00 Cine va fi noua Scarlett? 21,15 Cea mai frumoasă zi din viață (f. austriac). 23,00 Fotbal. 0,00 Show. 0,30 Știri. 0,35 Sărutul ucigașilor al nașului (crimi it.). 1,55 Mac Gyver.

TELE 5

12,30 Top model (s. am.). 13,05 Familia Addams (s. am.). 13,35 Magazin. 14,00 Golful periculos (s.). 19,20 Rambo (desene). 19,45 Ruk-Zuk. 20,15 Știri. 20,35 Hopp sau Kopp. 21,15 Crima la hipodrom (f. engl.). 22,40 Știri. 22,50 Film german.

MUSIC TV

19,30 Pip Dann. 21,00 Formează numărul! 23,00 Șlagărele MTV. 0,00 Reportaj. 0,15 Noutăți la cinema. 0,30 Știri. 0,45 De la unu la trei. 1,00 Pip Dann. 3,00 Kristiane Backer. 4,00 Video nocturn.

SCREENSPORT

9,00 Eurobics. 12,00 Biliard. 14,00 Motorconcurs Eurobics. 16,30 Volei pe plajă. 17,30 Box. 19,00 Superbike profesionist. 19,30 Atletism. 20,30 Kickbox thailandez. 21,30 Cai putere. 22,30 Magazinul sporturilor ciudate. 23,00 CM la fotbal/Știri golf. 1,00 Baseball.

JOI, 27 AUGUST

PRO 7

7,15 Vegas (s. am.). 8,05 Flipper. 8,30 Desene animate (rel.). 14,30 Furtuna (f. it.-fr.-lug.). 16,35 Perry Mason (s. am.). 17,25 De la Hart la Hart. 18,15 Desene animate. 19,55 April des-copere Hawaii (com. am.). 22,00 Zborul Phoenix-ului (f. am.). 0,40 Starsky și Hutch (s. am.). 1,30 Petrocelli (s. am.).

SUPER CHANNEL

11,30 Potpurii. 13,00 Super-cumpărături. 14,00 Viața comercială a Japoniei. 19,00 Wyatt Earp (s. am.). 19,30 Eu, spionul (s. am.). 20,30 Circumscripția (f. am.). 23,45 Economie de piață. 0,00 Eu, spionul (s. am.).

RTL PLUS

9,55 Owen Marshall (s. am.). 10,50 Bogați și frumoși (s. am.). 11,15 Dr. Marcus Welby (s. am.). 13,30 Jocurile vieții (s. am.). 14,20 Clan California (s. a.). 15,15 Povestea Springfield (s. am.). 16,00 Șeful (s. am.). 16,50 CHIS's (s. am.). 20,45 Vremuri bune, vremuri grele (s. RFG). 21,15 S.O.S. (s. RFG). 23,15 Lassiter (f. engl.). 0,50 Știri. 1,00 Familie groaznic de drăguță (s. am.). 1,30 Baretta (s. am.).

EUROSPORT

10,00 Atletism. 11,30 CM la Surfing. 12,00 Cele mai frumoase evenimente sportive. 16,00 CM la motociclete. 17,00 Călărie. 18,00 Atletism. 20,00 Magazinul surfistilor. 21,00 Ciclism montan. 21,30 Sport internațional. 22,30 Știri Eurosport. 23,00 Fotbal.

SAT 1

9,30 Vecini (rel.). 10,00 Știri. 14,35 Sub soare californian (s. am.). 15,30 Vecini (s. austral.). 16,05 Hotel (s. am.). 17,00 Mac Gyver (s. am.). 18,05 Jocuri. 19,45 Știri. 21,00 Cine va fi noua Scarlett? 21,15 Hunter (s. am.). 22,15 Protest. 23,50 Știri. 0,00 De la zece până la miezul nopții (f. am. cu Charles Bronson).

TELE 5

12,30 Top model (s. am.). 13,05 Familia Addams (s. am.). 18,55 Golful periculos (s. am.). 19,20 Rambo. 19,45 Ruk-Zuk. 20,15 Știri. 20,35 Hopp sau Kopp. 21,15 Karl-Dall show. 22,05 Reportaj. 22,35 Amintirile unei iubiri (f. am.). 0,10 Rond de noapte (s. am.).

MUSIC TV

19,00 YO! 19,30 Pip Dann. 21,00 Formează numărul! 23,00 Șlagărele MTV. 0,00 Reportaj. 0,15 Noutăți la cinema. 1,00 Kristiane Backer. 4,00 Video nocturn.

SCREENSPORT

9,00 Eurobics/Atletism. 10,30 Volei pe plajă. 11,30 Golf din Germania. 12,30 Eurobics/box. 15,0 CE la softball. 18,30 Magazinul sporturilor ciudate. 19,00 Tenis. 20,00 Fotbal. 21,30 Raliu-cros. 22,30 Fotbal argentinian. 23,30 Atletism. 0,30 Concursul de motociclete. 1,30 Tenis.

IN INTERESUL DUMNEAVOASTRĂ

DIN NOU DESPRE SIDA

Revin la această temă de mare actualitate în lumea întreagă precum și în țara noastră, deoarece se înregistrează în continuare un număr în-grijorător de mare de cazuri de infecție, atât la adulți cât și la copii. Modalitatea de realizare a acestei infecții, care în evoluția ei mai mult sau mai puțin îndelungată conduce la instalarea bolii — SIDA cu sfârșit inevitabil mortal — se realizează preponderent prin contactul sexual, heterosexual sau homosexual dintre o persoană infectată și una sănătoasă sau de la mama infectată la nou-născut.

Pandemia neputând fi stăvilită până în prezent prin vaccinare, depinde doar de noi toți să cunoaștem care este situația noastră din punctul de vedere al acestei infecții și să aplicăm măsurile de protecție pentru noi și cei dragi din jur; să avem conștientizat faptul că orice relație sexuală întâmplătoare ne poate aduce în situația de a infecta în necunoștință de cauză partenerul sau de a fi noi înșine infectați.

Pentru a fi siguri că viața — și așa destul de presărată cu dureri și dificultăți — va decurge normal în ceea ce privește sănătatea dumneavoastră, a adulților cit și a celor cărora le veți da viața — copil — este suficient să apelați la Laboratorul

nostru — SOCIETATEA ANTI SIDA ARAD — să vă edificați.

Mă adresez în special tinerilor, băieți și fete, ce-și leagă viețile și pornesc împreună să parcurgă un drum lung și frumos. De aceea este de dorit ca înainte de a spune „DA” să se asigure că această neiertătoare boală nu le va întuneca clipele de bucurie și satisfacție conjugală.

Este de menționat — fapt îmbucurător de altfel — că mulți oameni ne caută și ne solicită și totuși nu prea mulți raportat la numărul populației din județul nostru. Consider că reticenta se naște din acel moment în care persoana consideră că trebuie să-și divulge numele.

Precizăm în acest sens, că la inițiativa personală de a apela la Laboratorul nostru de diagnostic nu este obligatorie dezvăluirea identității. Deci, anonimul și discreția sînt total asigurate din partea noastră în ceea ce vă privește.

În concluzie, așteptăm să vă adresați nouă, cu multă încredere și fără nici o suspiciune, în fiecare zi de luni, marți, miercuri și joi între orele 8—11 în B.dul Revoluției nr. 45, Policlinica I (lingă magazinul Ziri-dava) etajul III, camera 309.

SOCIETATEA ANTI SIDA ARAD
Asistent medical principal laborator
ELENA CUVINAN

Societatea umanitară ANTI SIDA ARAD aduce pe această cale mulțumirile sale Societății de Cruce Roșie din Austria pentru extraordinarul ajutor acordat și care va permite Laboratorului de diagnostic al acestei societăți să-și desfășoare activitatea în condiții de tehnologie și tehnicitate de vîrî.

PREȘEDINTE

Dr. ILEANA DRAGOMIR,
medic primar epidemiolog

Societatea umanitară ANTI SIDA ARAD, mulțumește sponsorilor: Spitalul Municipal Arad, S.C. Vinalcool Arad, S.G. Floria Arad, S.C. Arbema Arad, S.C. Aris Arad, pentru sprijinul financiar acordat în anul în curs și fără de care activitatea de prevenire și combatere a infecției cu virusul HIV și SIDA în populația județului Arad nu s-ar fi putut desfășura.

Pentru toți cei care consideră oportună această activitate, reamintim numărul contului Societății noastre deschis la Banca Comercială Arad 45.10.4.74.20000.

PREȘEDINTE

Dr. ILEANA DRAGOMIR,
medic primar epidemiolog

CASA DE SCHIMB VALUTAR

BUCHAREST EXCHANGE HOUSE

B-dul Revoluției nr.55

Prin filiala din Arad va ofera:

- * o modalitate sigura și avantajoasă de a va procura valuta necesară călătoriilor dumneavoastră.
- * un prieten care va ajuta să valorificați rezervele valutare cînd venitul dvs. devine insuficient.
- * servicii moderne computerizate la nivelul standardelor occidentale.

NU EZITATI! Sintem oricînd la dispoziția dumneavoastră și a partenerilor dumneavoastră de afaceri sau a mușafirilor dumneavoastră din străinătate, atît prin **CUMPARAREA** cit și prin **VINZAREA** principalelor devize (valute liber convertibile) aflate în circulație.

ORAR DE FUNCTIONARE: zilnic de luni pina vineri între orele 8-16; sîmbata între orele 8-14.

S.C. ARMOPAN S.A.

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 214,

telefoanr : 4.76.12 ; 4.70.66, anunță :

1. Deținem în stoc piese de schimb morărit și panificație — listele se pot consulta la Biroul M.E.I. al societății.

2. Inchiriem spații de depozitare la prețuri negociabile pentru orice cantități de marfă de la 1000 tone în sus. Asigurăm descărcare, manipulare, gestionare, încărcare și pază. Informații la telefon 4.33.40.

Nou! În sfârșit, a apărut un local în Arad, unde se pot petrece clipe plăcute, în condiții deosebite. Și într-o atmosferă intimă. Cum, nu știți? **ELITE CLUB** vă așteaptă. Pe Bulevardul Revoluției, la nr. 71 (lingă sediul P.N.L.), **ELITE CLUB** stă la dispoziția tuturor celor care doresc să simtă o adevărată atmosferă de club de elită. Decență, promptitudine, servire ireproșabilă, atmosferă deosebită — toate acestea numai la **ELITE CLUB**. Zilnic, între orele 10—22, puteți petrece clipe plăcute la **ELITE CLUB**. Nu ezitați! **ELITE CLUB**, un club de elită, pentru clienți de elită.

A.F. OPTICA CRISTI IMP-EX

C Aurel Vlaicu, bl. Z26
(linga farmacia 76,

(lingă Farmacia 76) anunță onor-clienții că în perioada 10 august — 31 august unitatea va fi închisă pentru satisfacerea concediului de odihnă. Deci, la începutul lunii septembrie, cu foarte noi, **OPTICA CRISTI** vă stă la dispoziție! Vă așteptăm!



M.M.D. S.R.L. ARAD, str. Lucian Blaga nr. 1

PROIECTARE • CONSTRUCTII • IMPORT EXPORT

Doriți să vă construiți o locuință deosebită cu o construcție ireproșabilă? Firma noastră vă stă la dispoziție cu specialiști pentru proiecte unice în domeniul construcțiilor pentru :

— casă de locuit restaurante, hoteluri, lăcașe de cult, amenajări interioare și exterioare, extinderi, supraetajări, etc.;

— în execuție acordăm prioritate lucrărilor proiectate de firmă!

— se întocmesc documentații pentru avize P.S.I.!

De asemenea, expune spre vânzare camion IFA cu o capacitate de 5 t, fabricație 1985

Căutăm teren pentru închiriere sau cumpărare pentru depozitare materiale de construcții și parc de utilaje.

Clienții este invitată a apela cu încredere la adresa de mai sus, sau alte informații le puteți primi la : fax966/13089.

LAS VEGAS AUTO-SCHROT

o firmă în ajutorul dumneavoastră. La sediul său din cartierul Micăleca la 150 metri de benzinărie vinde prin dezmembrare diferite piese auto. De asemenea, cumpără și tipuri mai noi de autoturisme avariate pentru dezmembrare.

LAS VEGAS AUTO-SCHROT

este firma de care aveți nevoie! Numai apelând cu încredere veți fi serviți prompt și ireproșabil. În drum spre localitatea Vladimirescu nu osăliți firma

LAS VEGAS AUTO-SCHROT!

Angajăm agenți publicitari. Informații la sediul redacției luni, marți, vineri orele 17—18.30.

SOC. COM. A M A R A D S.A.

CONSTRUCTII - MONTAJ



FEMTECHNIKA SRL din Ungaria, prin reprezentantul său unic din România **S.C. AMARAD S.A.**, vă oferă următoarele produse :

- porți și uși izolate termic special acționate mecanic sau manual
- porți telescopice industriale sau pentru alte întrebuințări acționate mecanic sau manual
- uși glisante automate sau cu acționare manuală
- uși glisante sau batante ermetizate pentru antrepozite frigorifice
- uși industriale volante
- uși antifoc glisante sau batante
- pereți despărțitori pentru hale industriale sau săli, acționate mecanic
- perdele industriale rulante sau fixe
- scări și parapetei ajustabile
- suprafețe termoizolate pentru încărcarea camioanelor la depozite frigorifice
- platforme hidraulice pentru rampe de încărcare

LICENȚĂ ELVEȚIANĂ — CALITATE EUROPEANĂ —
CULORI VARIABLE — DIMENSIUNI MODULATE : DIN
METAL SAU MATERIALE SINTETICE !

Pentru informații suplimentare adresați-vă cu încredere la **AMARAD S.A.**
Adresa noastră : 2900 ARAD, Strada Bucegi, Nr. 5 bis. CP 370 ARAD 8
TELEFON : 40 (66) 4 46 18, 40 (66) 4 23 65
TELEFAX : 40 (66) 4 38 81
TELEX : 76287 rtmueb

S.C. ZIMBRUL S.R.L. CALIN și NAE

Str. Revoluției nr. 64

Vă oferă en gros și en detail următoarele produse :

- | | |
|------------------------------|-----------------------------|
| Tigări BOND — 130 lei | Săpun față — 220 lei |
| Tigări Assos — 142 lei | Pastă dinți — 355 lei |
| Tigări LM — 142 lei | Ulei motor — 645 lei |
| Tigări MARLBORO — 380 lei | Periute dinți — 105 lei |
| Tigări Winchester — 100 lei | Tampoane igienice — 180 lei |
| Tigări Kennedy — 100 lei | Suc kiwi — 315 lei |
| Tigări Wave — 110 lei | Cafea Ness — 495 lei |
| Tigări ERNTE 23 — 250 lei | Aparat bărbierit — 260 lei |
| Tigări CAMEL scurt — 250 lei | Bețe urechi — 115 lei |
| Bere doză — 148 lei | Capsator — 265 lei |
| Vermouth import — 810 lei | Unghiere — 120 lei |
| Sampon păr — 150 lei | Cola 1 1/2 — 320 lei |
| Cafea boabe — 990 lei | Gumă mestecat — 9,30 lei |
| Coniac imperial — 830 lei | |

● **NOU** ● **NOU** ● **NOU** ●

NOU ! Incepind de săptămîna viitoare, se pot contracta abonamente la săptămînalul ȘTIREA, la prețul de : 520 lei / an, 260 lei / semestru, 130 lei / trimestru. Deci, prin intermediul **RODIPET**, ȘTIREA va fi prezentă cu promptitudine în casele dumneavoastră, în fiecare săptămîna. Dacă doriți să fiți bine informați asupra părții nevăzute a lucrurilor, dacă vreți să fiți la curent cu ceea ce alții încearcă să ascundă, abonați-vă la singurul ziar din Arad care nu minte, nu se teme și nu cedează : **ȘTIREA !** Sintem înscriși în Catalogul presei la numărul 653 Numai abonindu-vă, aveți siguranța că veți primi cu certitudine ziarul dorit ! ȘTIREA a fost, este și va fi întotdeauna de partea dumneavoastră !

● **NOU** ● **NOU** ● **NOU** ●

VINERI, 21 AUGUST

PRO 7

9,05 Show desene animate. 10,40 Tare, dar mărinimos. 11,40 Pedepasa minunată a lui Harry (com. am.). 12,10 Mr. Belvedere. 12,45 Drumul refugiului St. Pauli (crim. germ.). 14,10 Starsky și Hutch (rel.). 15,00 Loc ocupat pentru moarte (f. engl. de avent.). 16,30 Perry Mason. 18,10 Show desene animate. 19,55 Fiica pădurarului (f. germ-franc.). 22,00 Zulu (f. engl. de aventură). 24,35 Starsky și Hutch. 1,25 Petrocelli. 2,25 M.A.S.H. (com. am.). 2,50 Alice. 4,55 Petrocelli. 5,45 Povestea Eddy Duchin (f. am.).

SUPER CHANNEL

9,30 Potpuriu. 10,00 Magazin. 10,30 Super-cumpărături. 13,30 Alo Austria, alo Viena. 14,30 Magazin de ocrotirea naturii. 16,00 Videoclipuri muzicale. 19,00 Wyatt Earp (western). 19,30 Eu, spionul. 20,30 Ringul (f. am.). 22,00 America sălbatică. 22,30 Media din Europa. 24,00 Dementia 13 (f. am.). 2,30 Super-cumpărături. 3,00 Clipuri pînă dimineața.

RTL PLUS

9,55 Owen Marshall (s.am.). 10,50 Bogat și frumos (s.am.). 11,15 Dr. Marcus Welby. 13,30 Jocurile vieții (s.am.). 14,20 Clanul din California (s. am.). 15,15 Povestea Springfield (s. am.). 15,55 Boston (s.am.). 16,50 CHIPs. 20,45 Vremuri bune, vremuri rele. 21,15 Mline nu v-a fi școală (com. germ.). 23,10 Cu deosebite cruzime (f. am. de acțiune). 1,00 Balul bobocilor II: Hello, Mary Lou! (horror am.). 2,35 Dr. Jekyll și Mr. Hyde (horror am.). 3,10 Vînătorul de noaptea (s. crim. am.). 5,40 Formula 1.

EUROSPORT

10,00 Acrobatism. 11,00 Magazin sportiv internațional. 12,00 Eurosport Top 26. 16,00 Știri sportive hazlii. 16,30 Fotbal. 18,00 Tenis. 22,00 Mountainbike. 23,00 Box. 24,00 Tenis. 1,30 Știri.

SAT 1

9,30 Vecinii (s. austral.). 10,30 Hotel (s. am.). 11,20 Hunter (rel.). 12,10 Recursi (rel.). 14,35 Sub soarele Californiei. 16,05 Hotel. 17,00 Cagney și Lacey. 19,15 Bingo. 21,15 Vacanță europeană (f. am.). 23,00 Fotbal din Germania. 24,00 Elevele — reportaj (f. erotic germ.). 1,40 Despărțire fericită (rel.). 2,35 Fotbal (rel.). 3,35 Sub soarele Californiei.

SCREENSPORT

9,30 Volei. 10,30 Thal kickbox. 11,30 Concurs. 13,00 Baseball. 15,00 Moto-sport. 16,30 Golf. 18,30 Concurs de plute din Austria. 19,00 Rover GTI. 19,30 Concurs camioane. 20,00 Baseball. 21,00 Magazin sportiv. 21,30 Moto-sport internațional. 22,30 Box. 24,00 Golf. 1,00 Atletism.

TELE 5

9,40 He Man. 10,05 Lucy din Australia. 11,30 Ruck Zuck. 12,00 Hop sau Top? 13,05 Familia Addams (s. am.). 14,00 Danger Bay (rel.). 15,00 Huckleberry Finn. 17,45 Little Rangers. 19,20 Rambo. 21,15 Urmărire de gangsteri pe ferma Moser (teatru vesel). 23,00 Ringul e liber! pancrație. 0,15 Polițai șantajist (f. franc.). 2,10 P.O.P. — magazin muzical. 3,35 Soneria (crim. engl.). 4,55 Trăiască revoluția! (f. mex. am.).

TV 5

10,00 America — în variantă franceză. 10,30 Magazin turistic. 11,00 Emisiune distractivă de vară. 14,30 Soartă bună omenească (f. TV. can.). 16,30 Carabine FM. 17,05 Nu trebuie să visezi (rel.). 21,00 Informații de la Sud (f. doc. franc.). 22,30 Xapatan. 0,25 Emisiune distractivă de vară. 1,25 Treizeci de milioane de prieteni.

3 SAT

12,00 Piazza virtuale. 15,15 Paganini. 18,10 Maja, albina. 18,35 Brahms Inspectorul (crim. germ.). 21,00 Me-

dicul de la țară (serial TV.). 23,50 Homosexual: Pe urmele lui Langston (f. engl.). 0,35 Grădina.

SIMBĂTA, 22 AUGUST

PRO 7

9,05 O mie de mile praf (western am.). 9,55 Doc Elliot. 10,55 Tabăra păcătoșilor (f. germ. de aventură). 12,30 Galop nebunatic (com. am.). 13,55 Mr. Belvedere. 14,20 M.A.S.H. 14,50 Petrocelli. 15,40 Omul meu, Adam (com. am.). 17,15 Drumul în rai. 18,05 Familia groaznic de drăguță (s. am.). 18,30 Echipa binecuvîntată (crim. am.). 19,25 Hotelul Fraunsee (com. austriacă). 21,15 Flirturi (com. am.). 23,15 Originea necunoscută (horror can.). 0,55 Războiul lumilor (sf. am.). 1,55 Zulu (rel.). 4,15 M.A.S.H. 4,50 Perry Mason. 5,50 Gene Bradley în misiune secretă (f. de act.).

SUPER CHANNEL

9,30 Potpuriu. 10,00 Supercumpărături. 10,30 Potpuriu-scurtat. 15,00 Magazin sportiv. 16,20 Magazinul sporturilor nautice. 18,30 Capitele UNESCO (s. doc.). 19,00 Israel. 20,30 Reportaje din Europa de Est. 21,00 Exemplar rar (f. am.). 23,30 Specialități Jazz. 0,30 Potpuriu.

RTL PLUS

9,00 Serial desene animate. 10,20 Beverly Hills Teens. 13,35 Michel Vaillant. 14,30 Gladiatori americani — supershow. 15,30 Adam 12. 16,00 Knight Rider (s.am. de act.). 16,50 Grupa A (s.am. de aventură). 17,40 Jump Street 21 (crim. am.). 18,30 Fotbal. 20,25 Beverly Hills 90210. Dragoste veche. 21,15 Grevă de căsnicie (comedia teatru). 23,00 Show. 24,00 Filmul erotic al săptămînii. 1,25 Biletul d-voastră nu mai este valabil (f. can.). 3,00 Sexy Folies. 6,35 Căpitanul Power.

EUROSPORT

10,00 Magazin motosport internațional. 11,00 Tenis. 12,00 Eurosport Top 20. 16,00 Atletism. 18,00 Tenis. 22,00 Triathlon. 23,00 Box. 24,00 Tenis.

SAT 1

11,55 Frumoasa și bestia. 14,35 Viața aventuroasă a lui John Charles Fremont (s.am. de avent.). 16,05 Serial Hans Moser: Raiul pămîntesc. 19,00 Fotbal din Germania. 21,15 Răzbu-narea Panterei Roz (f. engl.). 23,00 Cine este persoana cea mai ciudată? joc-show. 24,00 Rosalie se destăinuie (f. erotic francez). 1,10 Elevele — reportaj (f. erotic germ.). 3,40 Frumoasa și bestia (rel.).

SCREENSPORT

9,00 Tenis. 10,00 Concurs de camioane. 11,00 Sport hipic din Olanda. 11,30 Magazin sportiv internațional. 12,00 Concurs auto din Germania. 13,00 Baseball. 18,00 Concurs ciclism. 19,00 Motosport internațional. 20,00 Fotbal argentinian. 21,00 Biliard. 23,00 Tenis. 0,30 Golf. 1,30 Concurs de plute din Austria.

TELE 5

9,45 Piticuți. 10,20 Cool McCool. 11,45 Ruck Zuck. 14,00 Lumea sălbatică. 18,40 Teatru (rel.). 20,30 Zimbiți. vă rog! 21,15 Bila de foc (f. engl.). 23,25 Într-o vinere la 11,30 (f. germ.). 1,10 N-am să uit niciodată cum o cheamă (f. engl.). 2,45 Perna de plastră (f. am.). 4,20 Ringul e liber!

TV 5

9,55 Klimbo (s. ptr. tineret). 11,00 Emisiune distractivă de vară. 14,15 Horizont '93. 14,45 Hotel. 15,00 Divan. 15,30 Camera femeilor (f.s. franc.). 17,15 Carabine FM. 17,40 Felix. 20,00 Cu trei Caravelle spre Sevilla. 21,00 Thalassa. 22,30 Camera femeilor (s. franc.). 23,20 Interviu cu scriitoarea Francoise Sagan. 0,35 Emisiune distractivă.

3 SAT

12,00 Piazza virtuale. 15,40 Cazurile lui Titus Bunge (s. crim. germ.). 18,30

Cîntind în ploaie (musical am.). 20,00 Telegazeta ZDF. 20,30 Rusalka (operă). 23,15 Film istoric. 24,00 Richard Wagner.

DUMINICA, 23 AUGUST

PRO 7

9,00 Doc Elliot. 10,00 Străinul tăcut (western am.). 11,30 Operațiunea Pacific (f. am. de război). 13,35 M.A.S.H. (com. am.). 14,05 Echipa binecuvîntată (crim. am.). 15,50 Cum să ne pescuim un milionar? (com. am.). 17,30 Gingis Han (f. istoric germ.-jugo-engl.). 19,45 Superforce (f. am. de act.). 20,10 Hardcastle și McCormick (s. am. de act.). 21,15 Trecutul doamnei senator (f. am.). 23,05 Benzile mag-Anderson (crim. am.). 0,50 Ingerul: Monstrul din Loch Ness. 1,55 Pedepasa minunată a lui Harry. 4,25 Războiul lumilor (sf. am.).

SUPER CHANNEL

10,00 Analize biblice. 11,00 Talkshow în olandeză. 12,00 Magazin cultic. 13,00 Potpuriu. 16,00 Magazin creștin. 18,45 Capitele terestre (magazin de ocrotirea naturii). 19,00 Magazin Financial Times. 19,30 Magazin sportiv internațional. 20,00 Super bike din S.U.A. 21,00 Lei albi (f. am.). 0,30 Magazinul sporturilor nautice. 2,30 Supercumpărături. 3,00 Clipuri pînă dimineața.

RTL PLUS

9,00 Super Mario Brothers (s. am.). 9,45 Samurai Pizza Cats. 11,30 Drapele multicolor (f. de act. am.). 13,30 Tata maior (s. am.). 14,00 Tatăl meu extraterestru. 14,25 Familia Munster. 15,25 Ultraman. 15,25 Raportări polițiste. 16,50 Fantomas contra Scotland Yard (com. franc.-it.). 18,45 Clinica St. Elsewerhe. 20,10 Sielmann 2000. 21,15 Marea ieșire (com. am.). 22,55 Magazin Spiegel. 0,00 Playboy Late Night. 1,00 Canalul 4. 1,25 Ans (f. am.). 3,00 Călare înaltă (western am.). 6,00 Magazin pentru tineret.

EUROSPORT

10,00 Magazin sportiv internațional. 11,00 Triathlon. 12,00 Eurosport Top 20. 15,30 Transmisiune directă. 23,30 Tenis. 1,00 Box.

SAT 1

11,50 Răzbu-narea Panterei Roz. 13,55 Din punct de vedere religios. 14,05 Camera Kandi. 14,55 Nava Enterprise. 15,30 Golf. 18,15 Foc de armă la strîmtoarea Indiană (western am.). 21,15 Frumoasa frumoaselor. 23,05 Uriașul (f. am.). 2,15 Sirmă ghimpată și lobodă (s. com. am.).

SCREENSPORT

9,00 Ciclism. 9,30 Tenis. 10,30 Rover GTI. 11,00 Concurs de plute din Austria. 11,30 Tenis. 13,00 Moto-sport. 10,00 Golf. 19,00 Thal kickbox. 20,00 Motoconcurs. 21,00 Biliard. 23,00 Tenis. 0,30 Golf. 2,00 Fotbal argentinian.

TELE 5

9,10 Piticuți. 10,05 Cool McCool. 16,10 Strada colibelor de negri. 17,55 Ruck Zuck. 19,20 Patrula de noapte (rel.). 20,10 Reportaje din lumea păcatelor. 20,45 Tatăl ne convinge pe toți. 22,00 Barba Galbenă (f. am. de aventură). 23,35 Noaptea asasinilor (f. spaniol după Edgar Allan Poe). 1,00 Într-o vinere la 11,30 (rel.). 3,05 P.O.P.

TV 5

9,30 Emisiune ptr. copii. 12,00 Mari soliști. 14,10 Emisiune de varietăți ptr. tineret. 15,00 Treizeci de milioane de prieteni. 15,30 Moliere. 18,40 Ultimii din vestul îndepărtat. 20,00 Sport. 21,00 Lumi noi (doc. TV). 22,30 Fiăcări pe Marea Adriatică (f. franc.-jugo). 0,15 Jazz Eurovision.

3 SAT

12,00 Piazza virtuale. 13,10 Dejun cultural. 16,15 Sfintul încăpăținat (com.). 20,00 Telegazeta ZDF. 20,10 Femei sub stele (parada modei din Roma). 21,00 Grădina (com.). 22,25

Viața — o glumă? (joc cultural). 0,10 Inspectorul: Șobolanii orașului (s. crim. germ.-austriac-elv.). 1,10 Fata-listul (f. TV pol.). 1,35 Știri.

LUNI, 24 AUGUST

PRO 7

8,40 Flipper (s. am.). 9,05 Desene animate. 16,50 Sperietoarea de păsări și Mrs King (s. am.). 17,30 De la Hart la Hart (s. am.). 18,30 Desene animate. 20,10 Trei mesteceni albi (comedie RFG). 22,00 Pericol în adincuri (f. norv.). 23,50 Starsky și Hutch (s. crim. am.). 0,45 Petrocelli (s. crim. am.). 1,35 Știri. 3,50 Știri.

SUPER CHANNEL

1,30 Potpuriu. 13,00 Super-cumpărături. 14,00 Viața comercială a Japoniei. 17,00 Videoshow în direct. 19,00 Wyatt Earp (s. am.). 19,00 Eu, spionul (s. am.). 20,30 Mr. Wong în Chinatown (f. 23,00 Știri. 23,30 Reportaje europene. 23,45 Economie de piață. 0,00 Film american, Potpuriu.

RTL PLUS

7,00 Știri. 8,00 Hallo Europa! 9,55 Owen Marshall (s. am.). 11,15 Dr. Marcus Welby (s. am.). 13,00 Magazin. 13,30 Jocurile vieții (s. am.). 14,20 Clan California (s. am.). 15,15 Povestea Springfield (s. am.). 16,00 Șeful (s. crim.). 16,50 CHIP-s (s. am.). 17,45 Jocuri. 19,00 Magazinul tinerilor. 19,45 Știri. 20,45 Vremuri bune, vremuri grele (s. RFG). 21,15 Columbo (s. crim. am.). 23,00 Pe viață și pe moarte (s.). 0,25 Magazin pentru bărbați. 0,50 Știri. 1,00 Familia groaznic de drăguță. 1,30 Baretta (s. am.).

EUROSPORT

10,00 Ciclism. 11,00 Motosport internațional. 12,00 Cele mai frumoase evenimente sportive. 16,00 Tenis. 18,00 Motociclism. 20,00 Tenis. 22,00 Magazinul surfiștilor. 22,30 Știri Eurosport. 23,00 Fotbal. 0,00 Tenis.

SAT 1

7,00 Bună dimineața cu SAT 1. 10,00 Știri. 11,20 Frumoasa frumoaselor (rel.). 13,45 Telegazeta. 14,00 Știri. 14,35 Sub soarele californian (s. am.). 15,30 Vecinii (s. austral.). 16,05 Hotel (s. am.). 17,00 MacGyver (s. am.). 18,05 Jocuri. 19,45 Știri. 20,20 Roata norocului. 21,00 Cine va fi noua Scarlett? 22,15 Via Mala (f. germ.). 23,55 Știri. 0,45 Cabaret.

TELE 5

12,30 Top model (s. am.). 13,05 Familia Addams (s. am.). 18,50 Golful periculos (s. am.). 19,20 Rambo. 19,45 Ruk-Zuk. 20,15 Știri. 21,15 Alias Smith și Jones (f. am.). 22,30 Știri. 22,45 Kotlan în acțiune (s.). 0,25 Rond de noaptea.

MUSIC TV

19,00 Șlagărele MTV. 22,00 Pip Dann. 23,00 Șlagărele MTV. 0,00 Reportaj. 0,15 Noutăți la cinema. 0,30 Știri. 1,00 Rock-blee. 3,00 Kristiane Backer. 4,00 Video nocturn.

SCREENSPORT

9,00 Eurobisc — Atletism. 13,00 Tenis. 18,30 Magazin sportiv internațional. 19,00 Volei pe plajă. 20,00 CE la softball. 21,00 Rover CTI. 23,00 Surfing. 1,00 CE de Golf. 1,30 Concurs de plute din Austria. 2,00 Ciclism.

MARTI, 25 AUGUST

PRO 7

9,10 Flipper (s. am.). 9,35 Desene animate. 16,55 Cobra, continuăți! (s. am.). 17,45 De la Hart la Hart (s. am.). 18,35 Desene animate. 20,10 Regele și patru regine (west am.). 22,00 Madam și nepoata (com. germ.). 23,40 Starsky și Hutch (s. crim. am.). 0,35 Petrocelli (s. am.). 1,25 Știri. 1,35 T.H.E. Cat (s. am.).

SUPER CHANNEL

11,30 Potpuriu. 14,00 Viața comercială a Japoniei. 17,00 Videoshow în direct. 19,00 Wyatt Earp (s. am.). 19,30 Eu, spionul (s. am.). 20,30 Svagali (f. am.). 22,00 Ierusalim (s.). 22,30 Masa-media europeană. 23,00 Știri. 23,30 Reportaje europene. 23,45 Economie de piață. 0,00 Musical.

RTL PLUS

7,00 Știri. 8,00 Hello Europa! 9,55 Owen Marshall (s. am.). 10,50 Bogat și frumoși (s. am.). 11,15 Dr. Marcus Welby (s. am.). 13,30 Jocurile vieții (s. am.). 14,20 Clan California (s. am.). 15,00 Povestea Springfield (s. am.). 16,00 Șeful (s. crim. am.). 16,55 CHIP-s (s. a.). 17,50 Fotbal. 20,45 Vremuri bune, vremuri grele (s. RFG). 21,15 Sinbad — stăpînul mărilor (f. am.). 23,00

Editor S.C. ȘTIREA® S.R.L. ARAD

Colectivul redactional: ADRIAN IOANAS (director)
SORIN TROCAN (red.sef), DELIA BRAD (secretar general de redacție)
DANIEL OGNEAN, HUGO HAUPTMANN (colaborator permanent)

Adresa S.C. ȘTIREA® S.R.L. ARAD Bd. Revoluției nr. 71 Tel. 36437

Manuscrisele nepublicate nu se înapoiază.

Tiparul executat la S.C. "HELICON" BANAT S.A. TEL. 96/142735-142772

Redacția nu ia în considerare anonimele!